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 ELŐSZÓ
﻿
Kedves Olvasóink!

„Csupán két dolog létezik: a tudomány és a vélemény; 
az első tudást, a második tudatlanságot szül.”

Hippokratész

Hippokratész intelme nyomán novemberi körképünkben a tények és az együtt-
működés kapnak főszerepet: a KR NNI TARTAROS-művelet összehangolt, or-
szágos akcióval bontott le online kábítószer-kereskedő hálózatokat; a NAV a 
SZÉP-kártyás visszaélések és fiktív számlázási láncok ellen lépett fel; jelentős 
mennyiségű illegális dohányárut és hamis terméket foglaltak le; hazai és nem-
zetközi partnerek közösen hajtottak végre célzott műveleteket a szervezett 
bűnözés több területén; az OKRI–MCC fórum a helyreállító igazságszolgáltatás 
és az alternatív szankciók gyakorlati útjait vitatta meg; a „Biztonsági kisokos” a 
megszemélyesítéses csalások kivédéséhez ad kézzelfogható tanácsokat; a „Fo-
renzikus Füzetek” friss, empirikus kutatásokat vár. Zárásként: adat, módszer és 
partnerség választja el a tudást a véleménytől — ennek szellemében állítottuk 
össze az aktuális hírlevelünket.

Reméljük, ezúttal is felkeltettük kedves olvasóink figyelmét, és velünk tartanak 
novemberi híreink felfedezésében, amelyhez kellemes olvasást és jó szórakozást 
kívánunk!
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OKRI HÍREK

Nemzetközi konferencia

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Büntetőjogi Osztálya 2025. szeptember 
25-én és 26-án kétnapos konferenciát szervezett „Alternative sanctions and 
restorative justice in Hungary and in Europe” címmel, hazai és nemzetközi 
szakértők közreműködésével.

A konferencia második napján 
Prof. Dr. Barabás A. Tünde, Inté-
zetünk igazgatója tartott előadást 
The possibilities for applying 
restorative methods in the Hun-
garian prison system címmel.  
A Restorative Justice – Inter-
national Perspectives szekció 
további előadói Kovács Mihály 
(BVOP), Prof. Dr. Frieder Dünkel 
(Greifswaldi Egyetem) és Prof. Dr. 

Ineke Pruin (Berni Egyetem) voltak, akik magyar, németországi és svájci tapasz-
talataikat osztották meg a hallgatósággal.
A konferencia két témakör új megközelítéseire összpontosított. Az egyik az alter-
natív szankciók, amelyek célja a szabadságvesztés káros hatásainak és végrehaj-
tása költségeinek csökkentése, a másik pedig a helyreállító igazságszolgáltatás, 
amely a büntetőeljárás minden szakaszában a büntetésről a jóvátételre helyezi 
a hangsúlyt azáltal, hogy összehozza az áldozatokat, az elkövetőket és szükség 
esetén a közösség tagjait. A helyreállító igazságszolgáltatási intézkedések célja az 
okozott kár helyreállítása, a felelősségvállalás ösztönzése, valamint a gyógyulásra 
és a jövőbeni bűncselekmények megelőzésére szolgáló megoldások megtalálása, 
ezáltal a büntetőeljárás káros hatásainak elkerülése minden résztvevő számára.
Forrás:	 https://www.okri.hu/index.php/publikacio/kriminologiai-tanulmanyok?view=artic-

le&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised

KR NEMZETI NYOMOZÓ IRODA

TARTAROS

Csapást mért a rendőrség az online felületen működött kábítószer-kereskedő 
bűnszervezetre.   
460 rendőr egyszerre 61 helyszínen 43 személyt fogott el. A DELTA Program ke-
retében lezajlott akciót a Készenléti Rendőrség Nemzeti Nyomozó Iroda (KR NNI) 

https://www.okri.hu/index.php/publikacio/kriminologiai-tanulmanyok?view=article&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised
https://www.okri.hu/index.php/publikacio/kriminologiai-tanulmanyok?view=article&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised
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irányította, és részt vett benne az Országos Rendőr-főkapitányság, nyolc vármegyei 
rendőrfőkapitányság, valamint a Budapesti Rendőr-főkapitányság, a Nemzeti 
Védelmi Szolgálat és a Nemzeti Adó- és Vámhivatal. 
A művelet részleteiről Jeney Áron r. dandártábornok, a KR NNI igazgatója, valamint 
Csupor Máté r. őrnagy, a KR NNI Kábítószer Bűnözés Elleni Hivatal főosztályve-
zetője sajtótájékoztató keretében számolt be.
Forrás:	 https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/delta-program/tar-

taros

https://www.facebook.com/share/v/12J3HwEDoqQ/

NAV HÍREK

A NAV fellépett a SZÉP-kártyás visszaélések ellen
SZÉP-kártyás elfogadóhelyek mögé bújva folytatott illegális pénzváltást az a 
csoport, akiket a NAV ellenőrei buktattak le. A „vállalkozás” jogsértő módon több 
mint 202 millió forintnyi SZÉP-kártyás összeget váltott át készpénzre.  A Nemzeti 
Adó- és Vámhivatal (NAV) ellenőrei az interneten, a közösségimédia-felületein 
is vizsgálják a lehetséges adóelkerülő tevékenységeket. Egy ilyen előzetes elem-
zés vezette az ellenőröket egy közösségi médiás, egy több mint hatezer tagból 
álló privát csoporthoz, amelyben 20 százalékos jutalékért ígérték SZÉP-kártyás 
összegek készpénzre váltását. A NAV Heves vármegyei revizorai regisztráltak 
a csoportba és felvették a kapcsolatot a kamuprofil mögé bújt hirdetővel. Az 
ellenőrök is a szokásos ajánlatot kapták: a SZÉP-kártyájukon lévő összeget a 
csoport létrehozói 20 százalékos jutalék levonása után készpénzre váltják. A 
kapcsolatfelvétel után 50 000 forint váltásában állapodtak meg a hirdetővel, 
és személyes találkozót beszéltek meg. Az egyeztetésen kiderült az is, hogy egy 
szálláshely lesz a SZÉP-kártyás kifizetés kedvezményezettje, így már sikerült 
beazonosítani a pénzváltó kamuprofil mögötti valós szereplőket. A találkozó 
létrejött, az ellenőrök a vizsgálat során kiderítették, hogy a csoportot többen 
működtették közösen, a pénzváltásból származó bevételen pedig osztoztak. Az 
online számlaadatok alapján az adózók közel kétezer olyan számlát állítottak 
ki, melyeken feltüntetett szolgáltatások valójában nem valósultak meg, ezzel 
összesen közel 44 millió forint jutalékot realizáltak. A Facebook-csoport ügyfelei 
a vizsgált időszakban összesen 202 millió forint SZÉP-kártyás összeget váltottak 
készpénzre. Az adóhivatali eljárás folyamatban van, az illegális pénzváltóknak a 
mulasztási bírság, valamint az eltitkolt bevételeik után fizetendő adó megfizeté-
sén túl a súlyos és szándékos adóelkerülés miatt adóbírsággal is számolhatnak.

Milliárdos szenvedély
Filmbe illő jelenetekkel indult, majd a rácsok 
mögött végződött annak a sofőrnek a hétvé-
géje, akit a NAV Nyugat-dunántúli Bűnügyi 
Igazgatóságának nyomozói egy teherautóval 
állítottak félre. A gépkocsi rakterében közel 
12 millió szál illegális cigaretta lapult. A Nyu-
gat-dunántúli Bűnügyi Igazgatóság nyomozói 
egy hétvégi razzia során, az M1-es sztráda 
Győr-Moson-Sopron vármegyei szakaszáról 
terelték ki a csempészcigarettát szállító ka-
miont. Az okmányok szerint a szlovén sofőr 
Szlovákiába vitte volna a rakományként fel-
tüntetett „fekete polyamid” árut. A konténer 
átvizsgálásakor kiderült, hogy a bejegyzés 
valótlan, a férfi vélhetően nem számított a 

fináncokra, mert kendőzetlenül szállította a közel 1200 kartondobozba cso-
magolt, mindösszesen 584 847 doboz (11 696 940 szál) cigarettát. Az illegális 
dohánytermék piaci értéke meghaladta a 1,5 milliárd forintot. Az eredményes 
akció során a pénzügyi nyomozók előállították a szlovén férfit, majd különösen 
jelentős vagyoni hátrányt okozó költségvetési csalás bűntett elkövetésének 
megalapozott gyanúja miatt kihallgatták és őrizetbe vették. 
Fontos! Dohánytermék Magyarországon kizárólag dohányboltban értékesíthető. 
Felhívjuk a figyelmet, hogy dohánytermék csak a NAV által nyilvántartásba vett, 
regisztrációra kötelezettek között értékesíthető és adható közvetlenül.

Hamis mosószerek és illegális dohányáru
Facebookon hirdetett mosó- és öb-
lítőszereket, a vásárláskor még ille-
gális dohányárut is kínált a Borsod 
vármegyei revizoroknak. A revizorok 
a közösségi médiában megjelent hir-
detés alapján rendeltek a termékekből, 
majd személyes átvételt egyeztettek 
az eladóval. Már a hirdetéshez csa-
tolt fényképek alapján is gyanítható 
volt, hogy a termékek nem eredetiek.  
A próbavásárláskor az árus további il-

legális termékeket is ajánlott: dohányárut és elektronikus cigarettát. A Nemzeti 
Adó- és Vámhivatal (NAV) munkatársai egy doboz cigarettát és egy elektromos 

https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/delta-program/tartaros
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/delta-program/tartaros
https://www.facebook.com/share/v/12J3HwEDoqQ/


2025. november 2025. novemberBelügyi Szemle Hírlevél Belügyi Szemle Hírlevél6 7

cigarettát is megvásároltak, bizonylatot azonban egyik tranzakcióról sem kaptak. 
A helyszínre ezután a NAV Bevetési Igazgatóságának járőrei is megérkeztek, akik 
a teljes ingatlan átvizsgálták és kiderült, hogy Ariel, Lenor feliratú tisztítószerek, 
zárjegy nélküli Marlboro cigaretta és különféle ízesítésű elektronikus cigaretta 
is szerepelt a palettában. Az ellenőrzés ténye arra is fényt derített, hogy az árus-
nak nincs adószáma, a kínált tisztítószerek hamisítványok, a dohánytermékek 
pedig feketepiacról származtak. A NAV a hamis mosószereket és az illegális 
dohányárut is lefoglalták. A zugárusnak pedig nemcsak az adóügyi szabályok 
megsértése miatt, hanem iparjogvédelmi jogok megsértése szabálysértés és 
jövedéki törvénysértés miatt is felelnie kell. A szabályokat a közösségi oldalakon 
hirdető kereskedőknek is be kell tartani. A NAV kiemelt figyelmet fordít az inter-
neten árusítókra, a jogsértés pedig súlyos szankciókkal jár, így például a számla- 
nyugtaadás elmulasztásáért kétmillió forintos mulasztási bírság is kiszabható, 
az adószám nélküli értékesítésnél a bírság maximális mértéke egymillió forint.

A NOVEMBERI LAPSZÁM TARTALMÁBÓL

Novemberi lapszámunk tematikus jelleggel jelenik meg: a Károli Gáspár 
Református Egyetem Állam- és Jogtudományi Karán 2025. november 14-én 
megrendezésre kerülő, a gazdasági bűnözés 10. jubileumi konferenciáján 
elhangzó előadásokhoz kapcsolódó tanulmánykötethez igazodik.

Nagy Gábor Bálint Láthatatlan pénz, látható bűnözés? A kriptovaluták 
megjelenése a gazdasági bűnözésben című tanulmányának célja a gazda-
sági bűnözés és a kriptovaluták közötti kapcsolat feltárása, különösen azzal 
összefüggésben, hogy a kriptoeszközök milyen szerepet játszhatnak a gazda-
sági bűncselekmények elkövetésében, illetve a bűnös úton szerzett vagyon 
hatóságok látóköréből történő kivonásában.

Domokos Andrea Gazdasági bűnözés, gazdasági büntetőjog című cikkében 
igyekszik rövid összefoglalót adni a gazdasági bűnözés és az ellene történő fel-
lépés legalapvetőbb jellemzőiről. A szerző a gazdasági bűnözés és a gazdasági 
büntetőjog tekintetében gyűjtötte össze az általa legfontosabbnak vélt definí-
ciókat és a gazdasági büntetőjog változásait.

Csák Zsolt és Czebe András A költségvetési csalás miatt indult monstre ügyek 
elhúzódásának okai és megoldási lehetőségei című publikációjukban feltár-
ják, hogy a költségvetési csalás miatt indított, nagy terjedelmű (úgynevezett 

monstre) büntetőeljárások miért húzódnak el aránytalanul hosszú ideig, és 
milyen tényezők akadályozzák az eljárások időszerű és hatékony lezárását.

Tóth Mihály A költségvetési csalások mai jellemzői – szükségszerű szerve-
zettség, vagy konstruált „szervezetiség”? című tanulmányának célja a szer-
vezetten elkövetett költségvetési csalásokra vonatkozó jogi szabályozás átte-
kintése, a gyakori törvényi változások nyomán alakuló bírói gyakorlat kritikája, 
valamint néhány, ezek alapján megfogalmazható javaslat vázolása.

Deres Petronella és Kármán Gabriella A vagyonvisszaszerzési eljárás aktu-
ális kihívásai és gyakorlati tapasztalatai az Országos Kriminológiai Intézet 
kutatásai alapján című publikációjuk az alapját képező vizsgálatok nyomán 
felhívja a figyelmet az aktuális nemzetközi kihívásokra és a legújabb intézke-
désekre, amelyek a hazai vagyonvisszaszerzés eredményességéhez is hozzá-
járulhatnak. 

Varga Sándor A vagyoni hátrány megállapításának szakértői, avagy szakmai 
összetevői egykor és ma című közleményében a költségvetést károsító bűncse-
lekmények miatt folytatott büntetőeljárások kapcsán annak vizsgálatát helyezi 
fókuszba, hogy a bizonyítás körébe eső vagyoni hátrány összegének megálla-
pítása kizárólag szakértő igénybevételével, vagy más módon is megállapítható.

Fodor Balázs Gábor A gazdaság büntetőjogi védelmének alapvető kérdései 
című cikkében bemutatja a gazdaság jogi védelmének alapjait, korlátait, mód-
szereit és eszközeit. Ennek keretében röviden áttekintésre kerül a gazdaság 
szabályozásának és védelmének rövid története, illetve a büntetőjogi védelem 
alapja, a védendő értékek köre.

Jancsó Gábor Jogi személlyel szembeni büntetőeljárás – a 2001. évi CIV. tör-
vény 2025. évi novellája című művében bemutatja a jogi személyekkel szem-
beni büntetőjogi intézkedésről szóló 2001. évi CIV. törvényt módosító 2025. évi 
XLIX. törvénnyel bevezetett változásokat. Áttekintésre kerülnek a 2001. évi CIV. 
törvény elfogadása óta eltelet több mint húsz év jogalkalmazói tapasztalatai, az 
Európai Unió jogi aktusai és a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szer-
vezet (OECD) 4. körös értékelése során megfogalmazott ajánlások, amelyek 
alapján a jogi személyekkel szembeni eljárás átfogó átalakulása vált indokolttá.

Bálint Gábor Nagy Invisible money, visible crime? The emergence of cryp-
tocurrencies in economic crime (Angol nyelvű utánközlés.)
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Andrea Domokos Economic crime, economic criminal law (Angol nyelvű 
utánközlés.)

A SZAKMAI ÉS TUDOMÁNYOS ÉLET HÍREI

A Nemzeti Szakértői és Kutató Központ publikációs felhívása
Az NSZKK saját időszaki kiadványa, a Forenzikus Füzetek hatodik kötetét 2026-ban a 
hazai kriminalisztika kiemelkedő alakja, Dr. Kertész Imre r. ezredes, a jogelőd Bűnügyi 
Technikai Intézet egykori vezetője születésének századik évfordulójának szenteli.
A szerkesztőség várja a tanulmányokat elsősorban a kriminalisztikai (technika, 
taktika, metodika), a kriminológiai, a büntető anyagi, illetve eljárásjogi, a rendészet-
történeti, illetve ezekhez kapcsolódó kultúrtörténeti témákban.
A tanulmányokat legkésőbb 2026. január 15-ig a kutatas@nszkk.gov.hu címre 
kérik megküldeni. Várható megjelenés: 2026 március.
A pontos alaki követelményekről a Nemzeti Szakértői és Kutató Központ honlapján 
tájékozódhatnak: https://nszkk.gov.hu/forenzikus-fuzetek

Magyar Tudomány Ünnepe 2025

A Magyar Tudományos Akadémia 2025 novemberében immár 22. alkalommal rende-
zi meg a hazai tudományos élet kiemelt eseményét, a Jubileumi Tudományünnep 
2025 rendezvénysorozatot. Az idei programsorozat különleges jelentőségű, hiszen 
az Akadémia fennállásának 200. évfordulóját ünnepli. A rendezvény mottója – „200 
év a tudás és a társadalom szolgálatában” – a tudomány és a közjó közötti szoros 
kapcsolatot hangsúlyozza. Az országos és határon túli programok célja, hogy bemu-
tassák a magyar tudomány eredményeit, és párbeszédet teremtsenek a kutatók és a 
társadalom között. A Tudományünnep előadásokkal, kerekasztal-beszélgetésekkel 
és ismeretterjesztő eseményekkel várja az érdeklődőket. Az MTA ezzel is erősíti 
elkötelezettségét a tudományos kiválóság és a közösségi felelősségvállalás iránt.
A Jubileumi Tudományünnep középpontba állítja a tudomány társadalmi szerepét, 
történeti örökségét, nemzetközi kapcsolatait és a tudás jövőformáló erejét.
A Belügyminisztérium 2025. évi rendezvényeiről részletesen a Jubileumi Tudo-
mányünnep 2025 alkalmából az alábbi linken tájékozódhatnak kedves olvasóink:  
https://bm-tt.hu/rendezvenyek/mtu/2025-2/

Nemzetközi összefogás a kibertér biztonságáért – Budapesten tanácskoz-
nak a kiberbűnözés elleni fellépésről

Az online térben elkövetett bűnözés egyre gyorsabb ütemben fejlődő eszköztára, 
valamint a tény, hogy ezeket a bűncselekményeket gyakran országhatárokon átívelve 
követik el, idén is elengedhetetlenné tette a nemzetközi szakmai megbeszélést. A 
globális szinten jelentkező fenyegetésekre csak közös tudásmegosztással, tapasz-
talatcserével és összehangolt fellépéssel adható hatékony válasz, ezért a Nemzeti 
Védelmi Szolgálat kezdeményezésére a kiberbiztonság területén dolgozó szakem-
berek ismét Budapesten tanácskoznak, hogy megvitassák az aktuális trendeket, 
kihívásokat, valamint a lehetséges válaszlépéseket.
14 ország – Ausztrália, Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehország, Egyesült Királyság, 
Franciaország, Írország, Lengyelország, Portugália, Szerbia, Szlovákia, Spanyolország, 
Ukrajna, valamint az FBI és az EUROPOL – kiberfelderítési egységeinek képviselői 
érkeztek hazánkba azért, hogy megvitassák a kibertérben elkövetett bűncselek-
mények elleni közös fellépés lehetőségeit. 
A 2025. október 8-9. között „Fenyegetések a kibertérben 3.0 – trendek és tenden-
ciák a kiberbűnözésben” címmel megrendezett budapesti konferencián a magyar 
bűnüldöző szervezetek képviselői mellett több hazai bank delegáltjai is részt vesznek. 
Ezen a fórumon idén szólal fel először a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 
Internet Hotline szakértője, akik olyan jogsértő vagy kiskorúakra káros online 
tartalmak bejelentéseit vizsgálják, mint például a gyermekpornográfia, a zaklatás, 
az adathalászat vagy különböző erőszakos tartalmak.
Forrás:	 https://nvsz.hu/hirek/?p=585

Tudós és Tábornok - Prof. Dr. Katona Géza ny. r. dandártábornokra emlé-
keztünk

A magyar kriminalisztika egyik legnagyobb alakja, Katona Géza ny. r. dandártábornok 
születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett emlékkonferenciát a Magyar 
Rendészettudományi Társaság és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettu-
dományi Kara szeptember 30-án a Rendészeti Oktatási Épület és Kollégiumban, 
amelynek levezető elnöke Janza Frigyes ny. r. vezérőrnagy volt. Az eseményen 
számos egykori munkatárs, családtag és a rendészeti szakma képviselői vettek részt, 
hogy megemlékezzenek Katona Géza kiemelkedő szakmai és emberi kvalitásairól.
Pintér Sándor belügyminiszter mint egykori tanítvány méltatta Katona Gézát, a 
magyar kriminalisztika egyik legnagyobb hatású alakját, akinek tudományos ala-
possága és gyakorlati szemlélete örök nyomot hagyott a rendőrség történetében. 
A miniszter személyes hangvételű beszédében kiemelte, Katona Géza nem csu-
pán szakmai tudást adott át tanítványainak, hanem emberi példamutatásával is 
iránymutatást nyújtott. „A hazai bűnügyi technikai fejlesztések legkiemelkedőbb 

mailto:kutatas%40nszkk.gov.hu?subject=
https://nszkk.gov.hu/forenzikus-fuzetek
https://bm-tt.hu/rendezvenyek/mtu/2025-2/
https://nvsz.hu/hirek/?p=585
https://nvsz.hu/hirek/?p=585


2025. november 2025. novemberBelügyi Szemle Hírlevél Belügyi Szemle Hírlevél10 11

egyénisége volt” – tette hozzá. Pintér Sándor saját szakmai fejlődésére is visszate-
kintve elmondta, az Országos Rendőr-főkapitányság Vizsgálati Osztályán töltött 
idő alatt kapott személyes feladatok és iránymutatások alapvetően befolyásolták 
útját, különösen a gyakorlati rendőri munka és a tudományos kutatás ötvözésére 
vonatkozó tanítások. A belügyminiszter részletesen kitért Katona Géza kiemelkedő 
kriminalisztikai munkásságára, megemlítve a feladatok alapos, többlépcsős ellen-
őrzésének és szükség esetén a személyes beavatkozásának gyakorlatát.
A cikk bővebben az alábbi linken olvasható: https://rendeszet.uni-nke.hu/hirek/2025/10/01/tudos-

es-tabornok-prof-dr-katona-geza-ny-r-dandartabornokra-emlekeztunk

Az IP-bűnözés elleni fellépés erősítése globális együttműködéssel és in-
novatív képzéssel

Az INTERPOL 2025-ben Lyonban tartotta éves IP-bűnözési konferenciáját, ame-
lyen 70 ország több mint 450 képviselője vett részt. A rendezvény célja a szellemi 
tulajdonhoz kapcsolódó bűncselekmények (például hamisított termékek, illegális 
gyógyszerek és szerzői jogsértések) elleni globális együttműködés és képzés erősíté-
se volt. A szakértők rámutattak, hogy az IP-bűnözés nem csupán gazdasági probléma, 
hanem súlyos veszélyt jelent a közegészségre, a biztonságra és a környezetre is.  
A konferencia bemutatta az INTERPOL új, virtuális valóságon alapuló képzési esz-
közeit, amelyek segítik a nyomozókat a hamisított áruk felismerésében. Kiemelt 
témák voltak a hamis gyógyszerek globális terjedése, a hamisított lítium-akku-
mulátorok jelentette tűzveszély, valamint a hamis termékek környezeti hatásai. 
A konferencia végén díjakat is kiosztottak a leginnovatívabb és leghatékonyabb 
IP-bűnözés elleni kezdeményezéseknek.
Forrás:	 https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/Enhancing-the-response-to-IP-

crime-through-global-cooperation-and-innovative-training

Az Europol konferencia figyelmeztet: a kiberbűnözés elleni harc az ada-
tokhoz való hozzáférésen múlik

Az Europol 2025 októberében tartott konferenciáján szakértők arra figyelmeztettek, 
hogy a kiberbűnözés elleni küzdelem kulcsa a törvényes adathozzáférés. A bűnözők 
egyre fejlettebb titkosítási és anonimizálási technológiákat használnak, miközben 
a jogi és technológiai rendszerek lassabban alkalmazkodnak. A résztvevők hang-
súlyozták az adatvédelem és biztonság közötti egyensúly fontosságát, valamint a 
határokon átnyúló együttműködés és adatmegosztás szükségességét. Az Europol 
igazgatója, Catherine de Bolle, kiemelte: az adatokhoz való hozzáférés közvetlenül 
befolyásolja az emberek biztonságát. A konferencián több sikeres nemzetközi mű-
veletet is bemutattak, például az Operation Ratatouille és az Operation Eastwood 
akciókat, amelyek jelentős kibertámadás-hálózatokat számoltak fel.
Forrás:	 https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/europol-conference-

warns-cybercrime-fight-hinges-access-to-data

Brunner biztos látogatást tesz a CEPOL új budapesti székhelyén

Magnus Brunner, az Európai Bizottság belügyi és migrációs biztosa ellátogatott a 
CEPOL (az Európai Unió Rendészeti Képzési Ügynöksége) új budapesti központjába. 
A látogatás során a CEPOL vezetőségével megvitatta az ügynökség stratégiai irányát 
és szerepét az EU biztonságpolitikai céljaiban. Brunner hangsúlyozta, hogy a közös 
rendőri képzés elengedhetetlen az EU biztonságának megőrzéséhez, különösen az 
új fenyegetések fényében. Kiemelte a CEPOL szerepét abban, hogy a tagállamok 
tanuljanak egymás legjobb gyakorlataiból, és a rendvédelmi dolgozók magas szintű 
felkészítést kapjanak. A megbeszélések középpontjában a ProtectEU stratégia állt, 
amely az EU közös biztonságpolitikájának alapja. Ennek célja az egységes európai 
rendészeti kultúra erősítése, a határokon átnyúló együttműködés javítása, valamint 
az információcsere és az interoperabilitás fejlesztése. Brunner biztos emellett hang-
súlyozta a harmadik országokkal való partnerségek fontosságát is. A CEPOL jelenleg 
öt EU-finanszírozású nemzetközi projektet valósít meg szomszédos országokkal, 
ezzel is hozzájárulva az Unió belső biztonságának megerősítéséhez.
Forrás:	 https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/commissioner-brunner-visits-cepols- 

new-headquarters-budapest

https://rendeszet.uni-nke.hu/hirek/2025/10/01/tudos-es-tabornok-prof-dr-katona-geza-ny-r-dandartabornokra-emlekeztunk
https://rendeszet.uni-nke.hu/hirek/2025/10/01/tudos-es-tabornok-prof-dr-katona-geza-ny-r-dandartabornokra-emlekeztunk
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/Enhancing-the-response-to-IP-crime-through-global-cooperation-and-innovative-training
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/Enhancing-the-response-to-IP-crime-through-global-cooperation-and-innovative-training
https://www.interpol.int/News-and-Events/News/2025/Enhancing-the-response-to-IP-crime-through-global-cooperation-and-innovative-training
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/europol-conference-warns-cybercrime-fight-hinges-access-to-data
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/europol-conference-warns-cybercrime-fight-hinges-access-to-data
https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/commissioner-brunner-visits-cepols-new-headquarters-budapest
https://www.cepol.europa.eu/newsroom/news/commissioner-brunner-visits-cepols-new-headquarters-budapest
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BIZTONSÁGI KISOKOS

10 éves a Nemzeti Kibervédelmi Intézet - új név, ugyan az a küldetés

2025-ben ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját a Nemzetbiztonsági Szak-
szolgálat Nemzeti Kibervédelmi Intézet (NBSZ NKI), amely az évfordulóval egy 
időben új néven folytatja tevékenységét: Nemzeti Kiberbiztonsági Intézetként 
működik tovább.

A névváltás bejelentésére 2025. október 6-án, a Millenárison megrendezett Cy-
berSec konferencia adott méltó keretet, ahol az Intézet igazgatója, Szabó Lajos a 
hazai kiberbiztonsági közösség előtt ismertette az új irányokat és célkitűzéseket. 
Beszédében hangsúlyozta: „A kiberbiztonság ma már nem csupán informatikai 
kérdés, hanem a nemzeti szuverenitás, a gazdasági stabilitás és a társadalmi 
bizalom kulcseleme.” A névváltozás nem új irányt jelez, hanem megerősíti azt a 
szemléletet, amely az Intézet munkáját eddig is meghatározta: a kiberbiztonság 
átfogó, nemzeti szintű megközelítését.

Egy évtized fejlődése
A 2015-ben alapított szervezet kezdetben a kiberincidensek kezelése és a kritikus 
infrastruktúrák védelme köré szerveződött, azonban feladatköre időközben 
jelentősen kibővült: a technikai reagálás mellett egyre nagyobb hangsúlyt kap 
a tudásmegosztás, a kibertudatosság növelése, valamint szakpolitikai javaslatok 
megfogalmazása. Kulcsszerepet tölt be a 2022-ben megalakult KiberPajzs mun-
kacsoportban, amely az online csalások elleni összefogás egyik legfontosabb 
alappillére.

Eredmények, láthatóság, elismerések
Az elmúlt évtizedben az Intézet országos hatáskörű, döntésképes kiberbiztonsági 
kapacitássá fejlődött. Nemzeti CSIRT-ként több ezer incidenst kezelt, korsze-
rűsítette a protokollokat, és gyakorlatokkal, képzésekkel erősítette partnerei 
felkészültségét. Hatósági jogkörében felügyeleti, ellenőrzési és sérülékenység-
vizsgálati feladatokat lát el, támogatva a NIS2-megfelelést, valamint szektorális 
workshopokkal, audit-visszacsatolásokkal és szakmai elemzésekkel segíti a 
követelmények alkalmazását. Szakmai irányelvekkel (pl. Zero Trust, SBOM, 
felhő-naplózás, OT/ICS) járul hozzá a védelmi képességek egységesítéséhez, 
beleértve a poszt-kvantum átállás tervezését is. Naprakész információkkal tá-
mogatja a lakosságot, a közszférát és a vállalkozásokat – hírekkel, riasztások-
kal, CTI-kiadványokkal, podcastokkal és elemzésekkel, amelyek a nki.gov.hu 
felületein érhetők el. Nemzetközi szerepvállalása – konferenciák, publikációk, 
egyeztetések – erősíti Magyarország kiberrezilienciáját.

Új korszak, új feladatok
A kiberbiztonság 2025-ben új szakaszba lépett. Ennek alapját a 2024. évi LXIX. 
törvény, valamint a 418/2024. (VII. 3.) Korm. rendelet képezi, amelyekkel Ma-
gyarország maradéktalanul teljesítette a NIS2 irányelv hazai jogrendbe történő 
átültetését. A jogalkotási folyamat 2023-ban vette kezdetét az NBSZ NKI koor-
dinálásával, a társhatóságok és szakmai szervezetek bevonásával, és az Intézet 
aktív szakmai közreműködésével zárult le.

A stratégiai irányokat a 1089/2025. (III. 31.) Korm. határozatban rögzített Nemzeti 
Kiberbiztonsági Stratégia határozza meg, amelynek végrehajtását a Nemzeti 
Kiberbiztonsági Akcióterv (2025–2030) biztosítja konkrét feladatok, felelősök 
és határidők kijelölésével.

A stratégiai célok megvalósítását egy megújult nemzeti kiberbiztonsági szerve-
zetrendszer támogatja, amely három pillérre épül:

•	 Nemzeti Kiberbiztonsági Munkacsoport – stratégiai irányítás és koordináció
•	 Nemzeti Kiberbiztonsági Fórum – tudásmegosztás és szakmai párbeszéd
•	 Kiberbiztonsági Operatív Törzs – gyors és összehangolt válságkezelés

Ez az új, több szinten működő struktúra elősegíti a stratégiai célok érvényesülését, 
megerősíti a hatóságok, állami és piaci szereplők együttműködését, valamint 
hozzájárul Magyarország kiberrezilienciájának növeléséhez a folyamatosan 
változó fenyegetettségi környezetben.

Előretekintés
A következő években a Nemzeti Kiberbiztonsági Intézet célja, hogy tovább erősítse 
Magyarország digitális ellenálló-képességét. A lakossági és vállalati kibertuda-
tosság növelése, az oktatásba integrált kiberbiztonsági szemlélet, valamint az 
állami és magánszektor közötti együttműködés továbbra is az Intézet stratégiai 
fókuszában marad.

A tízéves jubileum így nem lezárás, hanem egy új fejezet kezdete – egy korszerűbb, 
tudatosabb és biztonságosabb digitális jövő felé vezető úton.

***

Miért szeretik a hackerek a sütiket?

A weboldalak sütiket (cookies) használnak, hogy megjegyezzék a beállításainkat, 
a bejelentkezést vagy a kosár tartalmát. Ezek kis szöveges fájlok, amelyek ada-
tokat tárolnak a felhasználóról. Ugyanakkor biztonsági kockázatot is jelentenek, 
mert érzékeny információkat — például session ID-t, bejelentkezési adatokat 
vagy tokeneket — tartalmazhatnak. Ha egy hacker megszerzi ezeket, átveheti a 
munkamenetünket, és beléphet helyettünk.
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Főbb sütitípusok

•	 Munkamenet-sütik: a böngészés végéig élnek.
•	 Állandó sütik: hosszabb ideig tárolódnak.
•	 Elsődleges sütik: a meglátogatott oldal hozza létre.
•	 Harmadik fél sütik: külső szolgáltatók használják követésre.
•	 Szükséges / opcionális: előbbiek a működéshez, utóbbiak marketinghez.
•	 Szupersütik / evercookies: nehezen törölhetők, hosszú távú követést tesz-

nek lehetővé.

Hogyan lopják el a hackerek?

•	 Session hijacking: a támadó megszerzi a session ID-t titkosítatlan (HTTP) 
forgalomból.

•	 XSS: rosszindulatú kód kiolvassa a sütiket.
•	 CSRF: a böngésző a sütikkel együtt küld kéréseket a támadó nevében.
•	 MitM: közbeékelődéses támadás, amely lehallgatja a kommunikációt.
•	 Gyenge ID-generálás: kiszámítható session azonosítók.

Védekezés

•	 Mindig HTTPS-es oldalakat használjunk, figyeljünk a tanúsítványokra.
•	 Frissítsük a böngészőt, töröljük rendszeresen a sütiket és cache-t.
•	 Korlátozzuk a harmadik féltől származó sütiket, használjunk inkognitó módot.
•	 Kerüljük a nyilvános Wi-Fi-t, használjunk VPN-t és kétfaktoros hitelesítést 

(2FA).
•	 Ne fogadjuk el automatikusan az összes sütit — csak a szükségeseket.
Forrás:	 https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/miert-szeretik-a-hackerek-a-sutiket/

KÖNYV- ÉS FOLYÓIRATSZEMLE

KÖNYVEK

Kriminológiai Tanulmányok 2025/62.

Megjelent a Kriminológiai Tanulmányok legújabb száma. 

A Kriminológiai Tanulmányok című éves kiadvány 1962 óta 
jelenik meg az Országos Kriminológiai Intézet gondozásá-
ban. Az OKRI kutatóinak tanulmánykötete mindig az adott év 
legfontosabb vizsgálati eredményeit, intézeti kutatási adatait, 
beszámolóit tartalmazza, valamint azokat az elméleti munkákat, 
amelyek méltán tarthatnak számot mind a szakmai, mind a 
laikus közvélemény figyelmére.

Szerkesztő: Dr. Barabás A. Tünde

Nyelv Kiadó Terjedelem ISSN Megjelenés éve

Magyar Országos 
Kriminológiai Intézet 228  oldal 1586-4596  (Nyomtatott) 

2939-7030  (Online) 2025

Forrás:	 https://www.okri.hu/index.php/publikacio/kriminologiai-tanulmanyok

Environmental Rights for Future Generations

Ez a könyv egy új elméletet és gyakorlatot mutat be az em-
beri jogok nemzetközi jogáról, amelynek célja a jövő nem-
zedékek környezeti jogainak hatékonyabb védelme. Bridget 
Lewis amellett érvel, hogy a jelenlegi nemzetközi jog nem 
képes megóvni a jövő generációkat az előrelátható környe-
zeti károktól, ezért a jogrendszer reformjára van szükség az 
intergenerációs igazságosság megvalósítása érdekében. A 
könyv az intergenerációs felelősség különböző elméleteire 
támaszkodva új megközelítést dolgoz ki, amely felülvizsgálja 

mind a környezeti jogok anyagi jogi alapelveit, mind pedig az eljárásjogi szabá-
lyokat, például a kereshetőséget és az ügyfélképességet. Több esettanulmányon 
keresztül mutatja be, miként alkalmazható ez az új megközelítés a kortárs 
környezeti kihívásokra, mint például a repesztéses kőolaj- és gázkitermelés 
(fracking), a mélytengeri bányászat, a nukleáris energia, a dekarbonizáció és 
a geoengineering.

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés éve

Angol Cambridge 
University Press 242 oldal 978 100 957 417 4 2025

Forrás:	 https://doi.org/10.1017/9781009574174

A pénzügyi csalások elkerüléséhez további információt  
a KiberPajzs oldalán találhatunk.

https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/miert-szeretik-a-hackerek-a-sutiket/
https://www.okri.hu/index.php/publikacio/kriminologiai-tanulmanyok
https://doi.org/10.1017/9781009574174
https://kiberpajzs.hu/
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FOLYÓIRATOK

JOG-ÁLLAM-POLITIKA XVII. ÉVFOLYAM - 2025/2 

Patyi András – Pollák Kitti – Fekete Orsolya: A mesterséges intelligencia 
alkalmazásának egyes adatvédelmi kihívásai a közigazgatási hatósági eljá-
rásokban

A mesterséges intelligencia (MI) adat nélkül nem értelmezhető. Birher szerint 
az információ mindig is érték volt, de napjainkban a közigazgatás számára a ter-
vezhető és elemezhető adatok révén a hatékonyság soha nem látott mértékben 
növelhető. Ugyanakkor a technikai lehetőségek kihasználása a hatalomkon-
centráció veszélyét is magában hordozza, ezért az eredményesség mércéjének 
az emberközpontúságot kell tekinteni. Az adatgyűjtésnek és -elemzésnek az 
emberek közösségét kell szolgálnia.
Ebből következően az emberközpontúság és az adatvédelem – különösen az 
automatizált döntéshozatal szabályain keresztül – kulcsszerepet játszik az 
MI-alapú rendszerek alkalmazásában. A tanulmány nem törekszik az adat-
védelmi problémák teljes körű bemutatására, csupán néhány fontos elemet 
emel ki, majd az MI felelősségének kérdését vizsgálja a közigazgatási hatósági 
eljárásokban.
Forrás:	 DOI: 10.58528/JAP.2025.17-2.7

INTERNATIONAL JOURNAL OF LAW, CRIME AND JUSTICE, 83, 100773

Dwayne Antojado: Embodied overcrowding and sensory tensions: A carceral 
autoethnography of Philippine jails

A szerző két Fülöp-szigeteki fegyintézetben végzett érzékszervi alapú 
autoetnográfiai kutatást, amelynek célja, hogy bemutassa a börtönélet testi és 
érzéki aspektusait — például a zsúfoltság, a zaj, a tér szűkössége és az érintkezések 
dinamikája révén. A tanulmány mélyrehatóan vizsgálja, hogy a fogság hogyan 
manifesztálódik a testekben és a mindennapi tapasztalatokban: hogyan érzékelik 
a rabok és milyen módon formálja az intézményes környezet az identitást és az 
érzelmi állapotot. A szerző kiemeli azokat a feszültségeket és „testi terheket”, 
amelyek a börtönök fizikai struktúráiból és az emberi interakciókból fakadnak, 
valamint reflektál saját kutatói pozíciójára és a narratíva etikai kérdéseire is.
Forrás: 	 https://doi.org/10.1016/j.ijlcj.2025.100773

DECEMBERI ELŐZETES

Decemberi lapszámunk tematikus kiadás, amely a gyermekvédelmi alkal-
masságvizsgálatok kérdéskörét helyezi fókuszba.

Malét-Szabó Erika, Somogyi Zsófia Borbála & Kovács Péter: A központi gyer-
mekvédelmi pszichológiai alkalmasságvizsgálatok szakmai koncepciója: a 
GYVA-rendszer születéstörténete

Malét-Szabó Erika & Somogyi Zsófia Borbála: A gyermekvédelmi pszicholó-
giai alkalmasságvizsgálat módszertana. Szűrhető-e a gyermekbántalmazás 
kockázata?

Kurucz Győző, Kovács Péter & Sárvári Péter: A gyermekvédelmi pszichológiai 
alkalmasságvizsgálati rendszer (GYVA) részeként alkalmazott Hat-teszt pszi-
chológiai kérdőívcsomag pszichometriai fókuszú felülvizsgálata

Somogyi Zsófia Borbála: Gyermekvédelem, pedofília és szexuális bűncselek-
mények

Somogyi Zsófia Borbála, Malét-Szabó Erika, Szucsáki Melinda & Erdős Réka 
Ildikó: A bántalmazás árnyékában

Kovács Péter, Malét-Szabó Erika & Hegedűs Judit: A gyermekvédelmi munka 
pszichológiai kihívásai és az alkalmasságvizsgálat rendszere

Kovács Péter, Csató Eszter & Forrai Csenge: Az egyéni motiváció külső, belső 
és intrapszichés típusai és a meghatározó élethelyzeti tényezők szerepe a hi-
vatásválasztásban

Kovács Péter, Somogyi Zsófia Borbála & Malét-Szabó Erika: A krízis és a 
trauma szerepe és összefüggései a gyermekvédelmi dolgozók motivációjában

Kovács Péter & Malét-Szabó Erika: A kiégés veszélye és prevenciós lehetőségei 
a gyermekvédelemben. Ajánlás egy komplex munkahelyi egészségfejlesztési 
rendszer kialakítására

Hegedűs Judit, Fekete Márta & Radvánszki Ronett: Bántalmazott gyermekek 
a büntetőeljárásban. A forenzikus gyermekvédelmi szaktanácsadó szakirányú 
továbbképzés elméleti alapjai és elindításának körülményei

https://doi.org/10.58528/JAP.2025.17-2.7
https://doi.org/10.1016/j.ijlcj.2025.100773
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ZÁRSZÓ

Reméljük, hogy ismét érdekes információkkal, szakmai és tudományos hírekkel 
szolgálhattunk november havi hírlevelünkben!
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